



OBEC B E L U Š A

Farská 1045/6, 018 61 Beluša

TLAČOVÁ SPRÁVA

Beluša, 03. október 2022

Obec Beluša podporila činnosť miestneho cirkevného centra dotáciou nad rámec zákonných povinností

Obec Beluša prostredníctvom všeobecne záväzného nariadenia každoročne aktualizuje podľa aktuálne platných zákonov výšku finančného príspevku na prevádzku a mzdy na dieťa v materskej škole, školskom zariadení a v centrách voľného času.

Platná novelizovaná právna úprava zákona z konca novembra 2021 zaväzuje obec poskytovať zriaďovateľovi cirkevného školského zariadenia plnú sumu na základe zmluvy. Výška finančných prostriedkov je na rok 2022 určená ako súčin zákonom stanoveného koeficientu podielových daní na jedno dieťa vo výške 98,70 €, počtu detí/žiakov nahlásených k 15. septembru 2021 a koeficientu podľa druhu zariadenia určeným nariadením vlády SR č. 668/2004 Z. z. Na základe tohto výpočtu obec Beluša poskytla Cirkevnému centru voľného času Beluša cez svojho zriaďovateľa, t.j. Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Beluša dotáciu v plnej výške 15 199,80 € (t.j. 108,57 € pre jedno dieťa na rok).

Podľa zriaďovateľa centra bola táto zákonom poskytnutá dotácia nepostačujúca pre riadny chod centra. „Obec Beluša nie je zriaďovateľom cirkevného centra voľného času a pri poskytnutí dotácie si na začiatku roka 2022 splnila všetky zákonné povinnosti. Obec musí prioritne pokryť všetky finančné náklady súvisiace s prevádzkou zariadení vo vlastnej zriaďovateľskej pôsobnosti, t. j. Materská škola Beluša (s elokovaným pracoviskom v Hloží) a jedáleň pri materskej škole, Základná škola Beluša spolu so Školským klubom detí pri základnej škole a jedálňou pri základnej škole. Zároveň ale obec plne podporuje záujmovú mimoškolskú činnosť detí, oceňuje prácu všetkých zamestnancov cirkevného centra a váži si dosiahnuté úspechy detí, najmä v šachovej oblasti, ktorými výborne prezentujú aj našu obec. Keďže zriaďovateľ centra považoval poskytnutú dotáciu za nepostačujúcu pre riadny chod centra, opätovne žiadal o poskytnutie financií (nad rámec zákona). Na základe priaznivého vývoja finančnej situácie v obecnom rozpočte bolo zo strany vedenia obce odporučené



obecným poslancom v septembri 2022 schváliť navýšenie už poskytnutej dotácie o ďalších 5 000 € (t.j. celková dotácia pre rok 2022 je vo výške 20 199,80 €). Verím, že táto finančná výpomoc pomôže centru pokračovať vo svojej činnosti. Snaha o získanie ďalších finančných prostriedkov by mala byť taktiež prioritou pre zriaďovateľa centra voľného času,“ objasňuje podmienky poskytovania dotácií starosta obce Ján Prekop.

Foto: archív FB CCVČ Beluša

Pre viac informácií kontaktujte:

Mgr. Jana Huliačková, sekretariát starostu a prednostu, telefón: +421 42 2853 519, mobil: 0903 896 641 email: sekretariat@belusa.sk